



Ю. И. Субботин.

Юлия РАМИЛЬЦЕВА

«Гроза пьяных водителей»

Перелистывая чуть пожелтевшие газетные листы, Юрий Иванович улыбается: 20 лет спустя вновь станет героям публикации в городской газете. В середине 80-х годов о подвигах инспектора Субботина "Подзnamенка" писала частенько: задержал банду преступников, выявил пьяных водителей, остановил нарушителей, единственный в своем коллективе на-

И ВНОВЬ ОН - ГАЗЕТНЫЙ ГЕРОЙ

В начале июля сотрудники ГИБДД отметили 75-летний юбилей создания службы. Праздничную дату отметили не только нынешние специалисты инспекции, но и ветераны. Более 20 лет в ГАИ проработал Ю. И. Субботин.

пражден медалью "За отличную службу в МВД"...

В Госавтоинспекцию Юрий Иванович пришел в 1970 году после службы в армии и работы водителем в ПАТП. Несколько лет проработал инспектором дорожного надзора, позже перевели в "дознание". В середине 80-х вновь вернулся на дорогу. Следил за порядком не только в черте города, но и за его пределами: на подведомственных первоуральской инспекции трассах.

Инспектор Субботин зарекомендовал себя профессиональным сотрудником. Наверное, поэтому, когда на городских дорогах начал работать передвижной наркологический пункт, именно Юрий Иванович стал грозой пьяных водителей.

Ветеран вспоминает: на какие только ухищрения не шли вылившие водили: мало пили, причем не только подсолнечное, еще и машинное! Запах, может, и перебивали, но манера поведения... Опытного инспектора Субботина не обмануты: сразу вычислял выпившего.

Работа с водителями, пешеходами, рейды, профилактические операции - будни сотрудников инспекции несколько десятилетий назад мало отличались от дня нынешнего. Правда, штат специалистов тогда был

значительно меньше. Если сейчас на дороге дежурит экипаж, состоящий из двух инспекторов, то раньше, вспоминает Субботин, работали в одиночку.

Брали хитростью

В начале 80-х тогда еще старшему лейтенанту Субботину один на один пришлось столкнуться с группой преступников.

Юрий Иванович дежурил на улице Орджоникидзе. Заприметив шедший с явным превышением скорости "Москвич", потребовал остановиться. Однако водитель инспектора проигнорировал. Тогда Субботин пустился в погоню. Загнав нарушителя в тупик в районе автодрома, что напротив кладбища, инспектор направился к остановившемуся автомобилю, в салоне которого находились трое мужчин и женщина.

Братать нужно было хитростью... Субботин выманил водителя в свой автомобиль, вызвал подкрепление. Задержанные были доставлены в дежурную часть.

В автомобиле, как оказалось, находились жители Перми. Выпив, мужики поехали кататься на "Москвиче" одного их собутыльников, которого позже просто вытолкнули

из машины. На транспортном средстве поменяли номера (сняли с находившейся в ремонте после аварии машины) и отправились в путь. Что еще могли совершить преступники, если бы на них пути не встал инспектор Субботин...

С опасностями Юрию Ивановичу приходилось сталкиваться частенько. Вспоминает, как однажды пришлось задержать дезертира, скрывшегося с китайской границы. Военнослужащий, пустившись в бега, принял с собой оружие...

Однако Юрий Иванович больше говорит не о подвигах, а о проблемах, с которыми приходилось сталкиваться ему много лет назад и его коллегам сейчас: пьяные водители, пешеходы-нарушители. Субботин - из тех людей, о ком говорят: "болеет за свое дело". Наверное, поэтому труд Юрия Ивановича Субботина не раз отмечался почетными грамотами и благодарностями ОВД Первуральска, ГАИ Свердловской области. Кроме того, в активе Субботина три медали за безупречную службу, нагрудные знаки "Отличник МВД" и "Отличник советской милиции".

На заслуженный отдых Юрий Иванович Субботин вышел в 1995 году в звании майора.

Фото автора.